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Kecskemét sérelme, i
A városok autonómiája.

A napokban közöltünk egy cik- ’ 
két a belügyminisztériumnak a városi I 
tisztviselők fizetésrendezésére vonat- I 
kozó törvényjavaslatáról. A közlemény­
ben ismertetett serelmek s abszurdu­
mok tömkelegé azonban valósággal 
csekélység a mellett a pusztítással 
fenyegető öreg ágyú mellett, amely az 
általunk is tüzetesen tanulmányozott 
törvénytervezetből tátong a városok 
féltve őrzött autonómiája fele.

A helyzet ugyanis a következő: i
A belügyminisztériumnak valame- ' 

lyik pihent eszű osztályvezetője, vagy 
valamelyik miniszteri szám-kukac tör­
vényjavaslatot dolgozott ki a városok 
tisztviselőinek fizetésrendezéséröl s ez , 
a tervezet törvényjavaslat formájában ! 
a minisztérium hivatalos lapjában is i 
megjelent. Ugyanez a törvénytervezet ! 
az oka annak, hogy valószínűleg Kecs- I 
kémét város tisztviselőinek nemrégen ! 
közgyűlési határozatba foglalt fizetés- í 
rendezését sem fogja jóváhagyni a | 
belü gyminiszter.

Ennek a miniszteri döntesnek ki- j 
sebbik baja az, hogy a városi tisztvi­
selők egyrésze jóidöre elesik a javított 
fizetésektől, sőt hogy egyelőre a drá­
gasági pótlékuk is megszavazatlan ma- i 
radt, nagyobbik hibája az, hogy sérti • 
a városok önkormányzati jogát s igaz- ' 
ságtalanul és méltánytalanul bánik el j 
speciálisán a kecskeméti tisztviselőkkel . 
is. Nézzük meg közelebbről azt a 
csodabogarat, amelyet a belügymi- • 
niszterium Kecskemétre is rá akar t 
kényszeríteni. ;

Minden vidéknek van egy köz- . 
pontja : az önálló törvényhatósági jog- | 
gal felruházott város, amely a vidék­
nek intelligenciáját, iparát, kereskedel­
met magába szívja s a vidék művelt­
ségének központjává lesz. E vidéki 
központok évről-évre fejlődnek, lakos­
ságuk szaporodik s igy közigazgatási 
szervezetüknek is évről-évre a fejlő­
déssel együtt kell haladnia, ha nem is 
a hivatalnoki kar létszámának emelé 
seben, de a hivatalnokaitól megköve­
telt kitartó és intelligens munkálko­
dásban.

A törvényhatóság közönségét kép­
viselő közgyűlés tagjai a város legelső 
polgárai, akik részint vagyoni helyze­
tük folytán, részint polgártársaik ki­
tüntető bizalmából vesznek részt a i 

ti*  város közigazgatásában s joggal el­
mondhatjuk, hogy a városok törvény­
hatósági közgyűlése mindig áll olyan 
színvonalon, mint bármely vármegyei 
törvényhatóság közgyűlése.

E vidéki központok mindig az 
állam mostoha gyermekei voltak: az 
állami gepezet mindenféle terhet rótt 
reájuk, a legkülönbözőbb szolgálatot 
követeli meg tőlük, anélkül, hogy eze­
kért bármiféle vüzűnfszs/gdZatof nyújtott 
volna. Ezzel szemben a másik test­
vért: a megyét megkímélte minden 
tehertől s közigazgatási gépezetének 
közegeit állami hozzájárulásból tartja 
fönt. S most, amikor a sok szolgál- 
mányert évenkint odaadott sok forint­
jainkból pár fillért a városoknak az 
állam visszaadni akar, jön egy minisz­
teri rendelettel törvényjavaslattá ütött 
csodabogár 5 jneg akarja fosztani a vá­
rosi autonóm testületeket a megyével ed­
dig fenntartott egyenrangúságától s máso­
dik helyre akarja a városokat az állam 
gépezetében szorítani.

Szeretnék tudni, hogy a városok 
főjegyzői, főügyészei, árvaszéki elnökei, 
árvaszéki ülnökei, akiktől ugyanolyan 
kvalifikációt követelnek, mint a megyei 
tisztviselőktől, mivel érdemlik meg azt, 
hogy ők rangban a megyei tisztvise­
lőknél egy fokkal lejebb legyenek ? 
Szeretnék tudni, hogy talán a városi 
főjegyzőnek, főügyésznek, árvaszéki ül­
nöknek minősítése másodrangu, vagy 
pedig a városok közigazgatási, peres­
vagy árvaügyei kisebb fontosságúak, 
mint a megyebelieké?

Nem gondolnánk, mert hiszen a 
városi tisztviselők nagyobb intelligen­
ciájú városi polgárok ügyeit kell, hogy 
— sokszor keztyüs kézzel, körültekintő 
figyelemmel — ellássák, a városi fő­
ügyész a városnak milliós ügyeket 
érintő jogi kérdéséivel foglalkozik s 
az árvaszék több milliót képviselő árva- 
vagyont kezel, mig a megyénél mind 
ez kisebb alakban, mennyiségben és 
méretben fordul elő, a munkaerő vi­
szont több. Úgy látszik azonban, hogy 
a központ egyszer valahára meg akarta 
mutatni a városoknak s törvénybe 

akarta iktatni, hogy a városok auto­
nómiája rangban a megyei autonómiák 
után jön.

Ez a törvényjavaslat a 1848 iki 
törvények szellemét akarja az újabb 
törvények betűi közzé bevinni, amikor 
a megye a nemesek határozó testületé 
volt, mig a városok, mint ilyenek, 
csak egyetlen megyei nemes jogát 
élvezték.

Be nézzük tovább a törvényter­
vezetet s mit látunk?

A kormányhatalom képviselője ál­
tal kinevezett tisztviselők, mint a kik 
rendszerint a kormányhatalomnak kész­
séges szolgái, (mondjuk ezt általános­
ságban, nem értvén ezek között Kecs­
kemétet) rangban a választott tisztviselők 
ele vannak tolva. A város által akarják 
dijaztatni, tehát ezeknek az államha­
talom érdekeben teendő szolgálatait.

Nem szeretnék, ha okfejtésünk 
félreértést keltene az alább felsorolandó 
tisztviselői állások betöltőiben, mert 
nem a magasabb fizetési osztályba 
sorlásuk ellen van kifogásunk, — 
hiszen megérdemelnének akár többet 
is — de kifogásunk van a törvény­
tervezet azon intenciója ellen, amellyel 
a város autonómiáját kisebbíteni s az 
államhatalom kinevezettjeit a városi 
alkalmazottak fölébe akarja helyezni. 
Mi most az elvi álláspontra helyezkedve, 
egyedül az autonomikus érdekekért szál- 
lünk síkra, mikor a törvénytervezete tvizs 
gálva, azt látjuk, hogy a főispán által 
kinevezett főkapitány a Vilik, a fő­
számvevő a VlII-ik s az alszámvevők 
a IX. rangosztályba, tehát a többi 
tisztviselőkhöz kepest meg nem enge­
dett helyre van sorozva, mert ha ez 
a fizetési táblázat megáll, ha a th. 
városok egyranguak a megyékkel, — 
akkor a főkapitány a VIII ik, a fő 
számvevő a IX ik, az alszámvevők a 
a X ik rangosztályba lennének soro­
landók.

Minthogy a törvény tervezetnek 
keresztelt mü a városok autonómiáját 
megalázó elveket tartalmaz, a városok 
törvényhatósági közgyűlésének, mielőtt 
ez a csodabogár, mint törvényjavaslat 
a nemzet képviselőtestülete ele kerül, 
állást kell foglalniok és tiltakozniok 
kell elle ne.

Kecskémét képviselőtestületének 
kellene kezdeményezni az állásfoglalást 

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
leszállítottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen 
XSIosEixim épületfa és
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.
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és felhívni a törvényhatósági jogú vá­
rosok figyelmét arra, hogy a tisztviselői 
fizetések megállapítása tekintetében ho 
zott törvénytervezet a városok autonó­
miájára is sérelmes, mert az tisztviselőit 
a hasonló rangú megyei tisztviselők­
nél egy fokkal alantasabb osztályba 
helyezi s ezáltal mintegy közvetve, a 
városok autonómiájának másodrangu vol° 
tára nyújt következtetést, amiből a régi 
törvények szellemének újabb törvénybe 
való becsempészését látja, annak mint 
törvénytervezetnek az országgyűlés elé 
való beterjesztése ellen tiltakozik s már 
most kijelenti, hogy az ilyen vissza­
esést jelentő törvénytervezet létrejötte 
ellen küzdeni fog.

Lukács László vállalko­
zása. A csonka kabinet, hir szerint, 
már készen van. Tagjai volnának Lukács 
Lászlón kivü Serényi Béla «róf, Jakab- 
ffy Imre, Vnvrik Béla és Hazay Samu 
vezérőrnagy. Semmi kétség tehát: a vál­
ságos helyzetnek ez a legújabb fordulata 
beállottnak tekinthető.

De hogy ez a kísérlet milyen kilátá 
sokkal indul neki rendeltetésének : arra 
nézve éles világítást vet annak a körnek 
magatartása, amely Lukács László régi 
politikai barátait egyesíti magában.

A Nemzeti Társaskörben alig lesz 
ember, aki támogatni fogja Lukács László 
vállalkozását.

Ilyen auspiciumok között veszi ke­
zébe az ország sorsát a méltán csonkának j 
nevezett kabinet. »

Lukács számadása tehát olykép áll- | 
hat, hogy mellette senkisem fog nyíltan 
kardoskodni, ellene pedig egész tábor 
száll síkra, nyílt és éles fegyverzettel. Az 
igaz — s ezzel pótolni kell a számvetést 
hogy Bécsben támogatják a Lukács vál­
lalkozását. De miként?

Hazai iparunk bajai.
Hányszor lehetett már hallani a kö­

vetkező hangzatos jelszavakat: Teremt­
sünk ipart! Pártoljuk a hazai ipart! Ha­
zánkat iparállammá kell tenni 1 És mert 
ezek, a szép jelszavak elhangzottak, most 
már talán boldog a magyar.

Négy évvel ezelőtt, a tulipánmozga­
lom alkalmával különösen tapasztalhattuk, 
hogy a virágzó ipart nem jelszavakkal, 
hanem komoly, kitartó munkával lehet 
megteremteni.

Minden jó magyar hazafinak forró 
óhajtása, hogy legyen számottevő iparunk. 
Ámde mielőtt uj iparvállalat létesítésén 
fáradoznánk, gondnljuk meg, hogy ehhez 
pénz kell S vájjon meg van e minden 
iparosnál a szükséges pénz?

A helyett, hogy e kérdésre egyenes 
feleletet adnánk, tekintsünk egy olyan 
szakavatott iparost, aki a napi szükség­
letet kielégítő árut bocsát forgalomba. 
Feltéve, hogy jó az áru és szükségletet 
fedez, a készítmény mindenesetre talál 
vevőre, csak az ára legyen jutányos és 
győzze az iparos hitelezéssel.

Az osztrák, legyen az iparos vagy 
kereskedő, készen van a hitelezésre, mert 
ott van pénz. Ellenben nálunk a legtöbb 
olyan iparos és kereskedő is, aki a hi­
telre spekulál, minduntalan a hitelre 
szorul.

kecskeméti lapok

S ez érthető is. Az iparos például 
műhelyét készpénzből rendezi be. a nyers 
anyagot készpénzért veszi, a munkások 
diját készpénzzel fizeti, honnan vegye 
hát a pénzt hitelezésre?

Az utóbbi időben alakultak egyes 
értékesítő szövetkezetek, ahol a készít 
mények eladása végett raktáron tartatnak 
s a beszállított áru értékének alapján az 
iparos hitelt is kap. Ha az érdekelt ipa- 
losok igénybe veszik ezeket az áldásos 
előnyöket, akkor el lehet mondani, hogy 
a kisebb iparvállalatokon segítve van. 
Ámde a gyáripar csak küzd a nehézsé 
g e k k c 1.

Vegyük azt az esetet, hogy egy gyár 
versenyképes iparcikket állít elő, az elő­
állított árunak a kelendősége mindig fo 
kozódik, ami azután újabb befektetést 
kíván az iparüzőtőt. Ha az üzemnagyob- 
bitásra képes az illető, akkor a befekte­
tett tőke kamatát a vállalat idővel bőven 
megadja. Ha azonban az illetőnek nincs 
elegendő anyagi tehetsége, akkor csak­
hamar beáll a stagnálás, idővel pedig a 
hanyatlás.

Az a legnagyobb baj, hogy hazánk­
ban az ipar nem nagyon számíthat hi­
telre. így például megbecsülik a telket 
négyszögölenként, az épületet köbméte- 
renkint s arra adnak is hitelt, de a gé 
pékét, legyen az a legdrágább szerkezetű, 
csak mint ócska vasat számítják.

Mennyivel másképen van ez a kül­
földön. Az ingatlannak ott is meg van 
az értéke, de az iparvállalat hitel tekin­
tetében egy cseppet sem áll hátrább a 
háznál vagy földnél. Olt nemcsak szólás­
mód. hanem közfelfogásba átment tudat, 
hogy a mesterség aranybánya.

Hazánkban, legyen az az iparos bár­
milyen szakképzett, csak úgy boldogul­
hat, ha ugyan azt boldogulásnak lehet 
nevezni, hogy igénybe veszi városának s 
a környéknek minden pénzintézetét ki­
sebb nagyobb hitelre, legtöbbször azon­
ban kisebb hitelre, mert a bankok azt az 
elvet vallják, hogy inkább sok adósnál 
kockáztatnak keveset, mint egy adósnál 
sokat.

A pénzintézetek üzlet céljából ala­
kulván, senki sem kívánhatja, hogy ha- 
zafisagból, avagy iparpártolási szempont­
ból csak úgy vaktában támogassanak 
egyes iparvállalatokat. De már az más 
dolog, ha egy „ iparvállalat több évre 
visszamenőleg kimutatja a forgalmat, jö 
vedelmel és a befektetett tőke nagyságát. 
Ez esetben vétek volna a pártolást ride­
gen visszautasítani nemcsak azért, mert 
ilj képen egy vállalat fennállása lenne 
kockáztatva, hanem a saját érdek szem­
pontjából is. Hanem ilyen esetben aztán 
a segítség ne fél, hanem egész legyen.

Abban az esetben azonban, ha vala­
mely iparos vagy gyáros egy pénzintézet 
segítségét igénybe akarja venni, jogos kí­
vánság, hogy a vállalat hiteles könyvet 
vezessen s az megfelelő s alkalmas módon 
ellenőriztessék és hogy a vállalat kölcsön­
ügyleteit csupán egy pénzintézet bonyo 
litsa le.

Ebben az esetben nagyon sokan ta­
lán a nagy kockázatra gondolnak, de ez 
még sem olyan nagy, mint azt általában 
hiszik Hiszen a lábon álló termésre vagy 
a szőlőre adott hitelnél többet kockáztat­
nak. Vagy vegyük pl. a házakra adott 
kölcsönt. Egy lakóház a legjobb esetben 
öt százalékot jövedelmez, mig ugyanolyan 
érték mellett egy iparvállalat 20—30 szá­
zalékot. Ilyképen a ház jövedelme csak 
30 év alatt kepes a kölcsönt amortizálni, 
mig egy iparvállalat ezt — kedvező ala­
kulás mellett — tiz év alatt teljesitheti.

Addig is, mig a tervbe vett hosszú­
lejáratú ipari hitel szervezése megvalósul, 
ajánlatos volna a külföld példáját követni,

5 Hi.

ahol a pénzintézetek az iparvállalatok 
szolgálatában állanak a mindent elkövet­
nek az ipar felvirágoztatására.

Azonban e tekintetben iparosainkra 
is háramlik egy feladat, melynek eddig 
igen kevesen feleltek meg V ezessenek 
hiteles üzletkönyvet, amelyből minden 
egjes alkalommal ki tudják mutatni 
nemcsak az üzlet évi jövedelmét, hanem 
a tényleges vagyoni állapotot is.

Csekély dolgoknak tűnnek fel az itt 
elmondottak, de csakis ezen a csapáson 
haladva virágoztaijuk fel hazai iparunkat 
és tehetjük azt verseny képessé.

NAPI HÍREK
Pusztulunk, veszünk ...

Terjed a tuberkolózis.
A József főherceg szanatórium hiva­

talos lapja a „Tuberkolózis*  szomorú sta­
tisztikát közöl a tüdővész terjedéséről, 
amely, dacára az ország külömböző he­
lyein felállított szanatóriumok üdvös mű­
ködésének, napról-napra rengeteg áldoza­
tot követel magának

A pusztító kórt természetesen köz­
ismert nemzeti bününk „a nemtörődöm­
ség*  istápolju s mig a gondos elővigyá­
zat be nem fészkeli magát közibénk, mér­
hetetlen nagy fokozódó szám fogja gya­
rapítani a kiadott elszomorító statisztikát.

A belügyminiszter jelentése szerint 
Magyarország területén Í909. augusztus­
hóban 4933 egyen halt el gümőkórban.

A veszedelmes kór legnagyobb mérv­
ben a Duna—Tisza közén, az Alföldön 
pusztított, ahol augusztusban S83 tuber- 
kolotikus beteg hall el.

A halottak száma megyénkint s tör­
vény hatóságonkint a 
oszlik

következőképpen
meg :

Bácsbodrog 133
Baja 3
Szabadka 33
Újvidék 11
Zombor 10
Csongrád 37
Hm. vásárhely 18
Szeged 20
Heves 77
J N K. Szolnok 79
Best. P. S K.-K. 285
Budapest 
Kecskemét

160
9

Kecskemét, januanus 7.

— Vizkereszt Az évnek talán a leg­
kedvesebb ünnepe volt tegnap: Vizkereszt, 
farsang első napja. Mától kezdve hamvazó 
szerdáig szabad a vidámság, kiragyognak 
a bálok éjszakái és mulat, akinek kedve, 
no meg pénze van. Vizkereszt tehát derű­
sen érkezett. Az egyetlen, nem is nagy 
szomorúság tálán csak az, hogy külsejét 
tekintve, Vizkereszt is olyan fekete volt, 
mint a karácsony meg az újév, holott 
ilyenkor már esni szokott a csillogó hó. 
Elég az hozzá, Karnevál mégis megérke­
zett és a láthatatlan bohóc sipkáján vidá­
man csilingel a csengő.

— A hadtestparancsnok Kecskeméten 
Mint kitűnő forrásból értesülünk Schrei- 
bér Viktor táborszernagy, a negyedik 
hadtest parancsnoka hétfőn folyó hó 10 én 
városunkba jön s szemlét tart a Kecske­
méten állomásozó katonaság felett. A 
hadtest parancsnok vasárnap este érkezik 
meg s a kecskeméti ezredek tisztikarai 
nagyszabású dejeunét rendeznek Kolossá 
éttermében a tiszteletére.

-- Uj hadnagy. A király Udvardi 
Kálmánt, a Leszámítoló Bank főkönyvelő­
jét tartalékos hadnagygyá nevezte ki.

Egry P. Fiilöp cukorka- és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók Cukorka-, Csokoládé és bonboníer különlegességek. 
Egy kiló príma szalon-cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta t-okoládé 35 kr- 
Zsür es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 
H4T Teasütemény-különlegességek állandóan frissen kaphatók.
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— Tea esteiy. A Kecskeméti Siket­
némákat Gyámolitó Egyesület tegnap dél­
után tartotta szokásos tea-délutánját az 
Otthon nagytermében. A párolgó zamatos 
teát természetesen izletesebbé s édesebbé 
tette az, hogy városunk legszebb s lég- 
bajosabb hölgyei szolgálták ki a teázókat. 
A hagyományos sikert csak növelte a 
tombola, amely igen sok résztvevőt ked­
ves, praktikus nyereménytárgyakhoz jut­
tatott. Az estélyt tánc követte, amely az 
után a fiatalság fesztelen, hangulatkeltő 
jókedve folytán belenyúlt a késő éjjeli 
órákba

— Eyyháztanácsi ülés. A róm. kath. 
egyháztanács január 9-én, vasárnap dél 
előtt 10 órakor ülést tart Bagi László 
egyházi főgondnok elnöklete alatt. — Az 
ülés tárgyai: az 1910 évi költségvetés; 
tisztviselők választása; a maikéi legelő 
bérlete; folyó ügyek.

— A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
tegnap délelőtt 10 órakor rendkívüli köz 
gyűlést tartott a városháza közgyűlési 
termében. A gyűlés egyetlen tárgya az 
Egyesület építkezési ügye volt, amely 
nemcsak egy hatalmas palotához juttatja 
wz egyesületet, hanem beléletében is je 
lentős a mai viszonyoknak megfelelő vál­
tozást teremt. Az Egyesület ugyanis a 
szövetkezetek példájára óriási anyagrak­
tárakat Aliit fel, hogy a kecskeméti gaz 
dáknak ne kelljen gazdasági szükségle­
teik beszerzéséért vidékre menni. A rak­
tárakban kizárólagosan magyar terméke­
ket fognak árusítani.

— A városi tisztviselők fizetése. Azt 
az általános felháborodást, amelyet a bel­
ügyminiszternek a törvényhatóságokhoz 
megküldött fizetésrendezési tervezete kel­
tett az országban, bizonyára nagymérték­
ben mérsékelni fogja a belügyminisztérium 
egyik magasabb rendű tisztviselőjének azon 
kijelentébe, hogy a belügyminiszter a meg­
küldött táblázatot csak egy olyan mini­
mumnak tekinti, amely fizetési skálázatot 
a legkisebb törvényhatóságnak épugy, 
mint a legnagyobbnak figyelembe kell 
venni. Ha azután valamelyik törvényható­
ság a skálázatban foglalt fizetési mini­
mumnál jobban akarja fizetni tisztviselőit, 
a miniszter a jó szándék elé akadályokat 
nem gördít. A miniszter gondolkodás- 
módja megvilágítja az egész tervezetet és 
igy megnyugtathatjuk a mi városi tiszt­
viselőinket is, akiknek igaz ügye a fentiek 
szerint nagy megelégedéssel fog elintéztelni

— A Katholikus Egylet bálja, Folyó 
hó 9-én, azaz vasárnap tartja a Katholi ( 
kus Egylet ez évi táncmulatságát a Royal I 
szálló nagytermében. A mulatság sikere | 
érdekében 60 tagú rendezőség fáradozik, 
mely a kecskeméti ifjak legagilisabb és 
a legvigabb kedélyű tagjaiból alakult. A 
zenét Rácz Géza kiváló zenekara szolgál 
tatja. Kezdete este félnyolckor.

-- Harminc év ünneplese A Kecske 
méten megjelenő „Szőlészeti és Borászati 
Lap*  ez év végével tölti be fennállásának 
harmincadik évét. — A lapot 1880 bán 
Maurer János, jelenleg is szerkesztője- 
kiadója indította meg, Eleinte szerény 
körülmények közt, mint havonként kétszer 
megjelenő lap szerepelt, de azóta folyton 
izmosodva, 1896 óla már mint hetilap 
szolgálja hazánk szőlészetének igaz ügyét 
szakértelemmel, ügyszeretettel s odaadó 
buzgósággal. Ritka kitartással és buzga­
lommal igyekezett Maurer János, a lap 
megalapítója és szerkesztője, hogy a szőlő 
és bortermelő közönség szakbeli tudását 
fejlessze s hazánk szőlőművelését azon 
magas fokra emelje, melyen ma áll. A 
szőlőszet terén sok újítás és találmány 
fűződik Maurer János nevéhez, melyet itt 
felsorolni nem is lehetne. Most is nagy 
szükség van tehát Maurer János lapjára; 
de ki is vehetné át az ő örökét, ki is 
pótolhatná csak részben is szaktudását, 
szakmája iránt érzett nemes szenvedélyét 
és hangyaszorgalmát? Midőn tehát eddigi 
működéséért teljes elismeréssel adózunk, 

egyben kívánjuk, hogy erőben, egészség­
ben, szellemi üdeségben még sokáig éljen 
Maurer János, hogy „Szőlészeti és Borá­
szati Lappjával, hasznos könyveivel ha­
zánk szőlőművelését igazán virágzóvá 
tehesse.

— Nagyobbodik Temesvár Temesvár 
sz. kir. város közönsége értesítette váró 
sunkat, hogy a tőszomszédságában elte­
rülő Mehela község beolvadt a városba s 
ezután Ferenczváros néven Temesvár 
egyik városrészét fogja képezni.

— Tanulmányúton. Dr. Lakos Béla 
kiváló földink, a pápai ref. főgimnázium 
nagy képzettségű s nagytudásu tanára is 
méreteinek kiegészítése végett egy évi 
szabadságot kapott a pápai ref. egyháztól, 
hogy Afrikát s Palesztinát beutazza. A 
hosszú útra tudomány szomjától vezérelve 
a múlt hónap elején indult el s egy évi 
kinttartózkodása alatt Afrika minden ré­
szébe ellátogat.

— Milliós csőd. A kalocsai Steinber- 
ger cég, amelyik nem régen városunkkal 
szoros nexusba akart lépni, mint Kalo­
csáról jelentik, másfél millió korona pasz- 
szivával csődöt mondott. A bukásban — 
állítólag, hatvan takarékpénztár — legna­
gyobb mértékben egy kecskeméti pénz­
intézet — van érdekelve. Azt a küzdel­
münket, amelyet a városi javadalmak 
bérbeadása ellen annak idején folytattunk, 
ime ez a szomorú eset is igazolja.

— Megrugta a lo B. Tóth István 
bérkocsist ma reggel lova, amint körülötte 
foglalatoskodott, úgy megrugta, hogy esz­
méletét elvesztve, súlyos sérüléssel terült 
el a földön. Lakásán ápolják életveszélyes 
sérülésével.

— Vasmegye részvété. Vasvármegye 
közönsége ma egy meleghangú átiratban 
fejezte ki a Gulner Gyula főispán halá­
lával városunkat ért csapáshoz részvétét.

— Az át nem adott vasúti jegyek. 
Felületességből, néha puszta kedvtelésből 
eléggé gyakran fordul elő. sőt mondhatni 
napirenden van, hogy az utasok nem ad­
ják át a végállomásukon, vagy egyáltalán 
ott, ahol leszállanák, a maguk jegyeit. 
Ez természetesen a maga tömeges voltá­
ban nagy akadálya az ellenőrzésnek s igy 
most a kereskedelmi minisztériumban oly 
rendelkezés megalkotásán fáradoznak, a 
mely az utazó közönség e hanyagságá­
nak elejét venné A legújabban várható 
kereskedelemügyi miniszteri rendelkezés 
alapjául a német rendszer: veszik, amely 
szerint a menetjegy, ha nem is haszon­
lesésből tartják vissza, a büntető törvény­
könyv értelmében okiraleltulajdonitás vét 
sége, tehát büntetendő cselekmény.

— Öngyilkos gazda. Alpári tudósítónk 
jelenti Szalonlai Bálint jómódú gazdaem­
ber ma reggel revolverrel főbelőtte ma­
gát. Tettének oka ismeretlen. Minthogy 
bűntény nem forog fenn az ügyészség 
megadta eltemetéséhez az engedélyt.

— Vaklárma Tegnap este 11 óra 
30 perckor tüzet jelzett a toronyőr. A tűz­
oltók nagy aparátussal ki is mentek a 
Vágóhíd mellé a jelzett helyre, ahol egy 
magyar nagy gyönyörűséggel pörkölte 
disznaját. A disznópörkölés megtévesztette 
a toronyőrt, mivel nem a disznópörkölésre 
kijelölt helyről látta a lángot follobbanni. 
A vaklármát előidéző magyart feljelentet­
ték s igy bizonyára sokáig fogja emle 
getni a tegnapi pörkölést.

— Meglopta a gazdajat. Léder István 
bugyi lakos Pásztor György nevű cselédje 
újév napján gondolt egy merészet, nagyot 
8 szó nélkül faképnél hagyta gazdáját. 
Emlékbe azonban magával vitte a kará­
csonyi ünnepekre levágott sertés sonkáit 
és kolbászát. A dabasi rendőrség a tol 
vájt, mielőtt a lopott holmit értékesít­
hette volna, elfogta s átadta a bíróságnak.

TOMBOLA az OTTHONBAN!!
Szonbaton, valamint minden szombaton 

ITagy Toxxx'bola. 
Tárgyak a kávéházi ablakban láthatók!

— Megverte a háziurat. Imrák János 
ócsai földmives a Velinger Béni házában 
lakik s myit aféle katonaviselt ember, 
rendet akart csinálni a házban. Minthogy 
Imrák intézkedései a háziúr hatáskörébe 
vágott, Velinger fölemelte tiltakozó sza­
vát. amiért Imrák a földre teperte Velin- 
gert s kegyetlenül elverte. Hogy kinek 
volt joga a házban parancsolgatni, most 
Ócsán nyílt kérdés s végleges megállapí­
tást a bíróságtól vár.

— Adj a tótnak szállást. Vig Kál­
mánná és hasonnevű fia Nagykőrösön a 
névnapjukat ünnepelték, amire a jó bará- 
lok s a szomszédok összegyűltek Vig há­
zánál. A vendégek között volt a három 
Sárik testvér is, kik nagyon hamar be- 
nyakaltak a gazda borától s kötözkődni 
kezdtek a vendégekkel. A házigazda rendte 
utasította a virtuskodó legényeket, mire 
azok közrefogták a házigazdát s úgy el­
verték, hog^ legalább három hétig lesz 
kénytelen az ágyat nyomni.

KÖVES IGNÁCZ
(Kéttemplom-köz)

tudomására hozza a tisztelt közönség­
nek, hogy báli ruháknak való legújabb 
fehér, valódi schweici stickelt 
batisztok vannak nála raktáron

SZÍNHÁZ.
Szombaton „Szultán*  oprrett.

*♦*  A gyermek. A színpad mintha 
felcserélődött volna a tegnapi előadáson. 
Volt erő, elevenség, élet s a siker igy 
természetesen nem is maradhatott el. — 
Szinte szokatlan a közelmúltak tapaszta­
latai után ilyen gördülékeny, friss szín­
játszás. Mondom, színészeink azen az es­
tén sok megértéssel, finom Ízléssel be­
széltek, mozoglak, az összjáték pedig egy­
séges felfogású, illúziót keltő volt. A si­
kerben a vendégművész Ivánfy Jenő, fé­
nyes Kindermannjával együtt, Margittay, 
Dinnyés Juliska, Ujj Kálmán, Lippichné 
és Szentes János osztozkodtak. Külön kell 
kiemelnünk Balog Belát, ki a címszere­
pet mesterdeg kreálta, bizonyságot szol­
gáltatva újból, hogy művészete erős fej 
lődésben van s hogy sokat várhatunk tőle.

(f. i.)

Anyakönyvi kivonat.
1910. évi januar ho 6—7-én

Születések. Kozma Margit izr. Csip- 
kola József János rk. Szécsényi Máriáik 
Gyorsa halvaszölött fiú ref. Antal Rozélia 
rk. Kecskeméthy Zoltán izr László Jó­
zsef rk. Fokete Rozália rk. Darida Mária 
Antónia rk.

Halálozások. Özv. Fodor Bálintné 
Sima Szabó Mária ref. 84 éves. Kis Má­
ria rk. 19 éves. Kis János rk. 65 éves. 
Ozv. Szakái Imréné Tarcali Juliárna ref. 
71 éves. Varga Mária Magdolna rk. 2 éves. 
Szabó Imre rk. 22 napos. Fazekas Sán­
dor ref, 17 hónapos.

Kihirdtteetek. Kakuja Ferenc rk. 
Sin ka Mária rk Berkes Lajos rk. Bor­
bély Róza rk. Furkó József rk. Dobez 
Erzsébet rk. Lakatos Mihály rk. Virág 
Erzsébet rk. Szabó József rk. Nláh Juli; 
ánna rk. Báli Gábor rk. Kovács Erzsébet 
rk: Földi Gergely rk. Kéri Teréz rk. 
Döncző József rk. Tóth Erzsébet rk.
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Tüzelő anyagok elárúsitása!
Értesítem a nagyérdemű közönségét, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben meg most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ­
ződni arról, hogy mi különbség v a n fa és fa között. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel: 

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utcza 151. saját ház.

xj Eredeti

Tc varrógépe^ 
A az állványokban golyós-csapAgyakkal

legszebb varrasra,
hímzésre es stoppolásra kiválóan alkalmasak. 

Égj edüli raktár:

Téby Eajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Whseter &Wiison varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben.

• III. tized, Koháry-utca 194 sz. ■

IW*  Csak rövid ideig.
Értesítem a t. vásárló közönséget, bog}- raktáraim rendezese folytán mindazon 
áruk, amelyek régebb idő óta vannak raktáron, a következő leszállított 

fifcáT kedvezményes áron lesznek kiárusítva:
írt 
írt 
frt 
irt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt

. 15.20, 
3, 4, 5
5 és 6 

22 
10

Étkező készlet 12 személyre, díszes festés es aranyozással 
Étkező készlet 6 személyre, díszes festés és aranyozással 
Étkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással 
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festes és aranyozással 
Teás készlet 6 szemel) re, finomabb festes es aranyozással 
Fekete kávés 6 személyre, díszes finomabb festes es aranyozással 
Kávés vagy teás cseszek diszes festés es aranyozással 
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva . 95 kr. és 1
Pálinkás készlet festve, aranyozva .... 60, 80 kr. es 1
Gyümölcsös állvány vág)- befőttes tál, 6 darab tányérral . —
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből . 
Boros poharak, finom csiszolt üvegből 
Vizes poharak finom csiszolt üvegből .... 
Kés, villa egydarab angolacélból, parja .
Korcsmái üvegek korona hitelesítessél.......................................... 10 kr.

••r Es még számos tárgyak mesés olcsó árért.*wa

12
5
6
9
3
3

50
50
50
80

25
20
25

60
30

Tisztelettel:

Körösi János üveg-és porcellánraktára
Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-út.

At 
(Ö
H 
(Ú
•H

fi
J
L)
H 
e>
(i) 
Ö 
0 
M

i 
I
I
!

13542 tk 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kecskemét várót közönsége 
végrehajtató kérelmére Bodor Péter végrehajtást szen­
vedő ellen a nevezett végrehajtató 10 korona pénz­
büntetése és járulékaiból, továbbá Szalui András végre- 
hajtatónak 50 korona tőke és járulékaiból, Kovács 
Erzsébet végrehajtatnak 41 korona 57 fillér tőke és 
járulékaiból, Farkat László és neje Varga Juliánná végre- 
hajtatoknak 5000 korona tőke és járulékaiból, Betw 
JTiÁ’sa végrehajtatnak 114 korona tO fillér tőke és 
járulékából, végül Benkti István végrehajtatnak 9 kor. 
80 fill. tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése 
végett a kecskeméti 11152. számú betétben A. I. 1 2.
sorszám 10832/4, 2, 32051/2. hrszam alatt foglalt jo- 
szagtestnek végrehajtást szenvedőt illető 3632 korona 
becsertékű fele részére a bírói árverést elrendelte es 
hogy az 1910. évi február hó 9 napján délelőtt 10 
orakor ezen kir. törvényszék 16 számú hivatalos helyi­
segében megtartandó nyilvános árverésen, a megálla­
pított és a hivatalos órak alatt a telekkönyvi hatóságnál 
valamint Kecskemét varos házánál megtekinthető felté­
telek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az in­
gatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ar felénél 
alacsonyabb áron el nem adható.

Az arverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely bá­
natpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. § , tartoznak a 
becsar 10 százalékát készpénzben vagy ovadekképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi december hó 30. napjan.
A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

Eladó ház,
mely vendéglőnek van berendezve, 
de úrilakásnak is kiválóan alkalmas 
— betegség miatt — eladó. Cim a 

kiadóhivatalban. 231

Pén ztárosnőn ek ajá 111 koz i k
— 200 korona óvadékkal — 391

egy számadásban járatos nő. — Címe: 
Csapos Ilona. Nagykörös.! kér. 71. sz.

Eladó permetezett 
peronospora-mentes sima 

szólövesszö
150000 Chasselas, 50000 Olasz-Rizling, 
20000 Kövidinka, 20000 Kadarka, 
5000 Passatouti, 2000 Sarga lugas 

Iaő'wy
A Zöldkert-útcai 69. számú ház, a 
Collner-közben nyári lakásoknak alkalmas 

SxZÖlÖ, ^l^CLólSZ. 394

Egy bútorozott
'ú.tca.i szoba esetleg 

előszobával kiadó.
Értekezhetni VIII. tized, Haiasi kis utca 

64. szám alatt. 297

Fííszerüzlet eladás.
Jóforgalmu füszerüzlet, a legforgalma­
sabb helyen, olcsón átadó. Cim Neu 
Jakab, Sorház sor 15. 276

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
Gyári telefon 163. városi gépraktara Rákóczi-ut, Leszamitolo-Bank palota,

z
Raktár telefon 169.

vezérSzigeti
Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögepek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók.
Valódi Vermorel permetezők 

a legolcsóbban kaphatok. — A híres 
C o I o m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gepek javitasa.
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Központi telefon 177.
Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 
szőlő , kukorica-, répa és krumpli­
kapálásra szintén itt lraplxa.tok:
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A Mag y ar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete. TÖg
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomtató-műhelyében 1910


